
Ata da 34a Reunião do Colegiado do 
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC 

___________________________________ 

Data: 05/10/2023
Horário: 14:00 h 
Locais: Sala de Reuniões do Campus Itajaí, Sala virtual: https://meet.google.com/umm-axqh-etp
Participantes: Mário Francisco Leal de Quadro (Vice-Coordenador), Daniel Calearo, Michel Muza,
Eduardo Werneck, Fernanda Schuch, Dirceu Herdies, Thiago Pereira Alves (Coordenador) 
Mathias Alberto Schramm. Os professores Adriano Vitor, Débora Brentano, Cassio Aurélio Suski,
Eduardo Cargnin Ferreira, Juliano Gomes, Walter Widmer Martim, Luis Proença e os
representantes discentes não estiveram presentes. 
__________________________________ 

Pontos de Pauta 

1) Informes:  

1. Ingresso Turma 2024

Prof Thiago comenta quantos candidatos o Mestrado em Clima e Ambiente tem no
momento, e que o envio da documentação será até dia 06/10/2023 e será enviado um
email para relembrar os candidatos.

2. Autoavaliação Anual

● Prof Thiago sugere que as próximas reuniões sejam feitas pelo ´´conferência web´´

2) Disciplina RPP

● definição de relatores

Prof Thiago explica como deve ser a definição dos relatores e possibilita a formação de
uma planilha com os nomes dos orientados e orientadores para após isso ser definido
quem será o relator.

● encontros presenciais/seminários

● controle de frequência
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Prof Thiago sugere que sejam feitos preenchimentos da frequência de orientação que
cada discente está recebendo. Também foi apresentada a ficha de parecer do projeto de
pesquisa interno.

Prof Eduardo indica que na ficha poderá ter uma parte para preenchimento de o que será
o produto do discente.

3) Jornada Clima e Ambiente

● Participação das turmas

Prof Thiago repassa o cronograma aos docentes com o local (auditório) horários (9:00
hrs) e dias que acontecerá o evento (26 e 27 de outubro). Também foi apresentado o
formulário que deverá ser preenchido para inscrição e submissão do projeto a ser levado
para jornada.

Prof Mário comenta que o formato dos textos das bancas está sendo complicado pelo
word.

Prof Thiago comenta sobre a hospedagem para a Jornada

4) Comunicação institucional

● E-mail da coordenação

Prof Thiago comenta que os discentes não estão mais mandando email para contato
quando necessário e sim chamando diretamente no Whatsapp.

Prof Michel comenta que acha interessante ter contato por Whatsapp e também Email, e
que deveria ser feita a atualização dos Emails.

● grupos de Whatsapp

Prof Thiago comenta que muitas turmas estão conectadas no Whatsapp (desde 2019) e
cada vez que a coordenação manda algo os docentes recebem várias vezes e isso
enchendo a memória do celular. Logo, foi sugerido que seja feito grupos maiores e
adicionado os docentes para assim reduzir o número de grupos do Whatsapp.

Prof Mathias e Fernanda discordam de ter um grupo com os alunos do Whatsapp.

Prof Mário explica que os grupos de Whatsapp são úteis para informações da
coordenação pois a mesma tem 5 anos de contato com o discente.
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Prof Thiago sugere que seja feito o grupo de Whatsapp para egressos somente com eles
e o/os coordenador (es).

Prof Eduardo sugere que o grupo poderia ser só de avisos da comunicação e docentes e
caso algum discente queria falar ele fala diretamente com a pessoa respectiva.

5) Avaliadores Externos (Bancas) - Procedimentos

● procedimentos da banca

Prof Thiago sugere que o membro externo passe a ser o 2 avaliador a comentar sobre a
apresentação da dissertação.

Prof Michel e Mário sugerem que a ordem de arguição o presidente da banca pode
decidir, visando que o membro externo não fique desconfortável.

Prof Daniel acredita que pode ser mantida ordem de o membro externo ser o primeiro a
fazer a arguição.

● checklist de critérios de avaliação

Prof Thiago comenta que muitos avaliadores externos não sabem os critérios e como
funciona o mestrado, logo a sugestão seria o avaliador externo receber uma lista de
critérios que o discente deverá cumprir.

Prof Fernanda comenta que usa um checklist como referência e que ela pode
compartilhar com os colegas.

Prof Daniel sugere que seja feita uma apresentação do curso e das avaliações para o
membro externo.

Prof Mário sugere que a coordenação encaminhe a orientação para o presidente e ele
encaminhe para o membro externo.

● Prof Thiago indica os docentes e suas linhas de pesquisa e como será feita a
avaliação dos projetos e currículos dos egressos.

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo
a participação de todos presentes.
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